

# 中秋假期接待游客687.75万人次

## 文旅市场热力十足 游客总花费达60亿元

本报讯(记者 廖晨霞)2024年中秋假期,天津文旅持续围绕“天津始‘钟’响你”“秋意盎然 津彩斑斓”品牌,聚焦主题主线,聚焦特色资源,策划280项文旅活动,重点推出20项特色活动。中秋假期,据中国联通大数据显示,全市共接待游客687.75万人次,游客总花费达60亿元。其中,外埠游客354.37万人次,占比51.5%。据央视数据报道,北京到天津短途游位列全国热门短途游路线第四位。

文旅博览会效果出彩。中秋假期,2024中国文化旅游产业博览会成功举办,共吸引2000家企业来津参展参会,展会及各项活动参与人数28.16万人次,展会期间线上线下成交额3.85亿元,项目签约额300.7亿元。围绕入境旅游、旅游投融资、科技赋能文旅等不同主题,各地文化和旅游部门、各参展企业在国家会展中心(天津)持续进行推介会、发布会和交流活动。美团、携程、抖音等平台在博览会期间举办线上直播推介活动,邀请百万级粉丝的网络达人开展直播活动,售卖我市及

国内旅游线路、机票、景区、酒店、美食、非遗产品等全产业链旅游商品。20余项同期活动丰富多彩、形式多样,不仅聚焦文旅行业发展前沿,体现文旅商体农多态深度融合,更充分展示出天津都市型、体验式、年轻态、人文韵的文旅新风范。

文艺演出好戏连台。中秋假期,“天津银行·2024天津戏剧节”以话剧《人世间》揭幕。同时,全市各文艺院团和国内外演出机构在各大剧场登台亮相,推出“梅花奖获得者专场戏曲晚会”、京剧《群英会·借东风·壮别》、评剧《打狗劝夫》(孟母)、德云鼓曲社“升平雅乐”等文艺表演,音乐会、曲艺演出、脱口秀等不同类型的演出,为观众带来一场视听盛宴。

特色活动人气十足。以“‘桥’见海河,邂逅浪漫”为主题的桥边音乐汇系列活动第三季正式启动,在古文化街亲水平台连续举办4场

“天涯共此时”中秋专场音乐会,通过《彩云追月》《十五的月亮》《花好月圆》等经典曲目,带领游客感受津城别样浪漫情调,展现天津中西交融的城市魅力。围绕“上山下海,漫游津城”,蓟州区在渔阳古街举办“盛世渔阳独乐霓裳”中秋活动;盘山、黄崖关长城、春山里、车神架等纷纷推出“浓情中秋 缘满盘山”“云上野趣派对”“中秋游园晒秋文化节”等活动,玩转中秋仪式感。泰达航母主题公园组织“情满中秋·月圆航母”中秋节活动,设置“洋嫦娥”、中秋特色文化手工DIY、“礼乐投壶”等小游戏;天津方特欢乐世界“方特金秋明月夜”主题夜场,上演城堡焰火。其他各区也组织了丰富多彩的文旅活动,如南开区在天后宫组织美食制作、音乐辨识、诗词吟诵和汉服走秀等游戏互动活动;武清区推出书香武清诵读人“我们的节日·中秋”重阳印记——把“博物馆”带回家集章活动等;宝坻区以“宝坻韵 潮白情”为主题,推出“大钟乡有礼”特色产品展示会暨“非遗承古韵 匠心扬今风”研学体验活动等。

文博展览精彩纷呈。天津梁启超

纪念馆推出“家国梦 赤子心”梁启超雅藏展,以梁家后人向天津梁启超纪念馆、新会梁启超故居纪念馆捐赠的梁启超先生藏品为主,共计20余件套,进一步弘扬梁启超先生及其家族的赤子之心和爱国情怀。天津博物馆推出“中秋大闯关”体验活动,通过手作冰皮月饼,让群众体验游戏闯关的乐趣。天津美术馆推出津门影像志——2021—2023天津中青年纪实摄影师成长计划优秀作品展,呈现摄影人关注时代、贴近生活的良好风貌,用影像讲好天津故事;同时,推出“中秋奇妙夜”特别活动,为观众呈现多场精彩纷呈的藏族歌舞表演、藏地壮美风情与多元文化分享活动。

群文活动丰富多彩。中秋假期,天津市群众艺术馆推出“我和汉字的神奇相遇”第九届全国创意写作“童话大王”原创故事会、“月韵神州 江山如画”扇面书画精品展,组织“梨园戏韵”中秋节戏曲名段演唱会、“金秋如期,花好月圆”庆中秋专场文艺演出,举办“月满中秋 翠影流光”中秋点翠手作体验活动等,丰富市民的节日生活,为节日增添浓厚的文化氛围。

## 中秋假期我市交通运输运行平稳有序

### 综合交通营业性客运量达1677.65万人次

次。城市公共交通方面,城市交通客运总量1522.53万人次,日均507.51万人次,同比增长4.93%,其中,公交、地铁等出行方式客运量均有增长,公交客运量324.44万人次,日均108.15万人次,同比增长0.37%;地铁客运量521.53万人次,日均173.84万人次,同比增长5.19%;出租车客运量达

39.7万人次,网约车客运量296.93万人次,共享单车使用量339.93万人次。公路出行方面,高速公路通行总量达270.22万辆次,日均90.07万辆次;普通公路通行总量达543.71万辆次,日均181.24万辆次。

此外,交通文旅融合发展是今年中秋假期我市交通运输行业一大亮

点。中秋假期,我市双层观光车累计发车448班,同比增长94.78%,接待游客1.6万人次。26艘海河游船正常运营,累计发送461班次,接待游客3.5万人次。在2024中国文化旅游产业博览会期间,我市还开通2条公交接驳线路开展志愿服务,营造了温馨、安全、文明、有序的乘车环境。

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,今年中秋假期,我市综合交通营业性客运量达1677.65万人次,日均559.22万人次,同比增长3.4%,较今年端午假期增长3.18%。

据介绍,今年中秋假期,我市城际客运交通方面,跨区域客运总量155.12万人次,日均51.71万人次,其中,铁路客运总量119.71万人次,民航旅客吞吐量13.78万人次,长途客运总量20.86万人次,水路客运(邮轮母港)到发客运总量累计0.77万人

■ 本报记者 徐杨

搭建“三所联动”机制,发挥公安派出所、司法所、律师事务所在解决矛盾纠纷时的专业优势,释放“1+1+1>3”的撬指成拳效应。蓟州区司法局在现有矛盾纠纷多元化格局基础上,借力“三所联动”破难题、解难事的机制优势,加快打造更高效有力的矛盾纠纷化解闭环管理体系。

### 锚定目标化解矛盾在基层

“业主家孩子受伤,起诉要求物业赔偿,物业、业主总得见面,咱先调解试试吧!”带着诉讼案卷来到州河湾司法所的蓟州区别山法庭法官说。某小区业主的孙女萌萌(化名)下楼玩耍时被楼门口的护栏划伤,业主到物业讨说法,称由于物业维护不善致使孩子受伤,要求物业赔偿就医费用,协商无果后将物业诉至别山法庭。

为实质性化解矛盾纠纷,在征得双方同意后,别山法庭联合州河湾司法所共同开展了诉前调解。“萌萌奶奶您放心,赔偿金额我们都依据医院单据核算好了,孩子受伤

## 蓟州区发挥公安派出所、司法所、律师事务所职能优势打造闭环管理体系

### “三所联动”高效化解矛盾纠纷

家长肯定心疼,调解肯定会全力维护您和孩子的合法权益。”

“现场咱们一起看了,按照民法典、物业管理条例等相关法律法规,物业责任也跟您讲了,现在孩子受伤咱也体谅体谅家长的心情。这事儿给咱物业管理提个醒,后期要抓紧整改。”

经过法官和司法所工作人员的耐心劝导、普法释理,双方达成一致意见,物业公司当场支付业主提出的赔偿金额,并承诺将加强小区各类设施的维护力度。该矛盾纠纷得以妥善化解。

这是一起通过“三所联动”机制成功化解矛盾纠纷的典型案例,也是“三所联动”机制紧紧锚定的化解矛盾在基层、消除隐患于萌芽的工作目标。

据介绍,蓟州区司法局通过与公安派出所分局对接协调,在28个公安派出所、27个基层司法所和21个律师事务所之间建立协同联动目录,明确相应联动

路径和范畴内容,为加快构建多元解纷新格局提供强劲的动力源泉。

### 复杂矛盾调处提质增效

“父母把咱抚养长大不容易,做子女的理应不附条件尽到赡养义务。”日前,律师小梁为两位当事人仔细讲解关于赡养的相关法律。

蓟州区居民王某和刘某夫妻二人育有两个女儿,均已成家。刘某卧病在床30余年,均由王某悉心照料。随着年龄增长,年过七旬的王某感觉力不从心,寻求大女儿帮助却遭到拒绝。父女二人发生口角,情急之下拨打了110报警电话。

本着能调尽调的原则,派出所和司法所会商研判后启动了“三所联动”机制,联系律师小梁共同化解这起赡养纠纷,很快就找到了突破口。

原来,大女儿不愿支付赡养费主

要是觉得父亲偏心且热衷投资,看不到自己对家庭的付出,还极有可能遭遇电信网络诈骗。

了解情况后,民警发挥自身优势,迅速对王某开展反诈宣传教育;律师小梁从公民赡养义务、家庭和谐关系等方面入手,对两个女儿进行释法明理;司法所调解员也将心比心地与老父亲、大女儿唠家常,引导双方加强沟通交流。最终,仅用2天时间就成功化解这起赡养纠纷。

按照“调解先行、联动断后”的工作思路,蓟州区“三所联动”机制充分发挥公安派出所、司法所、律师事务所各自在维护社会治安、矛盾纠纷调处化解和提供专业法律服务方面的职能优势,对各类疑难复杂矛盾纠纷联合开展综合研判、风险评估、危机干预和稳控管理,推动疑难复杂矛盾纠纷调处化解工作提质增效。

## 2024年服贸会我市取得40余项成果

本报讯(记者 马晓冬)为期5天的2024中国国际服务贸易交易会日前在北京落下帷幕。记者从市商务局获悉,此次服贸会我市共取得战略合作、首发创新、成交项目、联盟平台、权威发布以及投资等各类成果40余项,数量居全国前列。

本届服贸会上,我市组织500余家企业通过线上线下形式参与大会活动。天津港、贝芸科技、深之蓝、大德御木等企业亮相京津冀展区。此外,天津中医药大学等7家单位签署了京津冀中医药服务出口

基地联盟在华留学生海外中医药实习基地共建合作意向书,天津数字贸易全球推介平台发布2.0版、鼎韬产业研究院推出《数字贸易蓝皮书——全球数字贸易规模测度和数据分析报告(2024)》,都展现了我市丰硕的参会成果。

市商务局相关负责人表示,围绕服贸会上形成的各类成果,我市将持续推动项目落地、深化国际合作,以自贸试验区等载体先行先试提升服务业和服务贸易开放平台功能,促进服务贸易和数字贸易高质量发展。

## 天津外国语大学 数智动画传媒产业学院成立

本报讯(记者 姜凝)9月18日,天津外国语大学“数智时代动画传媒产业发展展望与高素质人才培养”论坛在天开高教科技园举行。会上,天津外国语大学数智动画传媒产业学院揭牌成立,是天津首个将数字艺术专业与智能交互产业融合发展的产业学院。

据了解,天津外国语大学数智动画传媒产业学院将充分整合校企资源,打造产教融合、政校企合作育人平台,建设

双师型师资队伍,设置与当前动画传媒产业主导需求密切匹配的实践课程体系,建设工场型课堂,通过足量横向课题和项目训练学生,开设高含金量技能资质证书培训,建成毕业实习和学生就业“一条龙式”的人才培养链条,培养具备人工智能素养、掌握动画和数字媒体艺术技能的应用型、技能型高素质专业人才,以产业赋能高校优势特色专业,以学科高质量发展为产业提供新动能。



日前,天津外国语大学联合河西区人社局开设“人才夜市”,为2025届毕业生创造不用耽误课程的招聘会。图为学生们吃完晚饭后在校内应聘。

■ 本报记者 姜宝成 摄

## “电力经理”超前服务

### 赋能400多个重点项目提速

本报讯(记者 苏晓梅)近日,天津市科技和产业创新重点项目,天津麦康药业有限公司原料药及制剂项目1万千瓦安供电项目送电。记者从国网天津电力了解到,该公司不断迭代升级重点项目服务举措,打造“高效办成一件事”典范,今年以来,已安排“电力经理”680余人,超前服务对接重点项目超过400个。

坐落于天津港保税区空港经济区的天津麦康药业有限公司原料药及制剂供电项目建设初期,国网天津东丽公司就针

对该项目用电特点组建了由营销、运检、配电等专业骨干组成的“电力经理”服务专班,指派营销部大客户经理班班长和运检部配网工程班班长为“双电力经理”,协同政府推动项目建设,提速项目送电进程。“双电力经理”还与政府营商专员第一时间对接,组织电力服务专班、天津港保税区规建局、政务服务办、天津空港经济区水务有限公司等专业技术人员开展现场联合勘查,同步启动水电、规划等业务办理,并行提速项目建设。

## 宁河区医共体专家下沉坐诊见实效

■ 本报记者 耿莹 通讯员 郑鑫

宁河区东棘坨镇赵本庄村的刘淑英大娘最近挺高兴:“原先牙都晃悠,吃饭费劲,拔完牙再镶上,吃啥都香了。”

刘大娘早就想治牙,但是赵本庄村的赵本医院没有口腔科,想看病,得开车到30公里外的芦台街,对老年人来说十分不方便。今年4月,赵本医院加入宁河区紧密型医共体成为医共体分院后,情况有了改观。

“加入医共体之后,医共体总院宁河区医院对赵本医院进行了点对点的重点帮扶。以口腔科为重点打造的科室,派出了专家来我们这儿定期坐诊,给当地群众带来便利。”赵本医院负责人刘兆林说。

为了让优质医疗资源下沉惠及群众,宁河区医院作为医共体总院深入推进紧密型医共体建设,积极落实专家下沉坐诊的专项行动。

每周三,赵本医院的口腔科门诊外总有排队就医的患者,这是宁河区医院专家下沉坐诊的日子。“这样对我们老百姓

来说相当方便,不用往芦台或者其他地方跑,省了不少路程和时间,也省了不少钱。”赵本庄村村民赵约洪说。

据赵本医院统计,自口腔科设立以来,已有508人次前来就诊。宁河区医院下沉医师董静每周三都会接诊十几名患者。

针对赵本医院主要接诊人群为老年人、外出就医非常不方便的情况,医共体利用家庭医生签约、集市宣传等形式宣传普及健康知识,提升基层诊疗能力,提高老百姓的就医满意度。

“平常我会教他们口腔护理、勤刷牙,我也是依托医共体建设为这里的患者更好地服务。”董静说。

当前,宁河区医院作为医共体总院,切实推行临床科室具有高级职称的专家下沉到全区18家基层卫生院的措施,并且每季度按照各分院的要求调整下沉医师团队,开展专家坐诊、教学、查房、病例指导等工作,确保医共体建设扎实有效推进,不断提升基层医疗服务水平和能力。

## 市人大常委会召开第二十一一次主任会议

(上接第1版)审议市政府关于科教兴市人才强市建设情况的报告、关于贯彻实施安全生产条例情况的报告、关于基本养老保险工作情况报告;审议市人大常委会执法检查组关于检查家庭医生签约服务若干规定实施情况的报告、关于检查噪声污染防治法实施情况的报告;审议有关任免案等。

在主任会议上,市人大常委会秘书长李清就常委会第十二次会议议程草案和日程安排作了汇报,市人大有关专门委员会和常委会有关工作部门负责同志就会议议题作了汇报。

市人大常委会副主任马顺清、李虹、张庆恩、殷向杰出席会议,市人大常委会党组成员王小宁列席会议。

## 科技与产业双向奔赴

(上接第1版)

创新之供与产业之需高效适配,也离不开机制出新。发展中一些供需错位现象,有的源于信息不对称,有的在于要素流通的梗阻,需要创新机制、健全机制来破解。越来越多的地方致力于组建创新联合体,以科技领军企业作为“链主”,联合产业链上中下游、高校院所等,把科研院所办在园区,把实验室搬到企业,组团攻关、联合答题。如此,“产”成为有研究支撑的产,“研”成为有产业前景的研。产与研相互成就,创新链与产业链深度融合,更多创新的活力、发展的动力就会加速释放。

高质量发展,靠创新“澎湃”。以发展新质生产力为导向,在增强科技供给适配度上下功夫,精准把握市场之需、产业之需、发展之需,让更多“科创力”变成现实生产力,创新浪潮正在有力推动发展的质量变革、效率变革、动力变革。



连日来,西青区辛口镇正在对6000亩沙窝萝卜开展定植工作,预计年产量稳定在约6000万斤。图为辛口镇大沙沃村农业示范种植基地内,村民们正紧锣密鼓地对沙窝萝卜进行定植工作,通过科学种植管理,确保沙窝萝卜丰收。

■ 本报记者 潘立峰 通讯员 李艳 摄



欢迎扫码下载津云客户端